



在“最美家庭”音乐篝火颁奖晚会的活动现场，瑶族姑娘现场表演了精彩的竹竿舞。

5月15日：第20个国际家庭日——

“最美家庭”欢聚“醉美岚山”

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 通讯员 邓娱 石国兴)“这辈子嫁给他，我不后悔，他看不清这世界，我来当他的眼睛。”5月15日，第20个国际家庭日，邵阳市“寻找最美家庭·相聚岚山漫岚山”主场示范活动暨“最美家庭”音乐篝火颁奖晚会在世界自然遗产地新宁岚山举行。62户省市“最美家庭”代表以及新宁县妇联等6个优秀组织单位现场获奖。期间，来自新宁县的省级“最美家庭”代表蒋妹对丈夫曾令超的真挚感言更是让全场观众感动不已。湖南省妇联副主席贺建湘，邵阳市领导刘长青、王长忠、李晓葵以及来自省文明办和十四个市州妇联领导干部等600余人参加了此次活动。

邵阳市妇联主席姚鹏飞介绍，本次活动是围绕市委提出的“建成世界著名旅游胜地”战略目标，将寻找“最美家庭”活动和新宁岚山旅游资源推介相结合，并将活动纳入本年度岚山旅游营销计划。此外，作为湖南省寻找“最美家庭”的主场示范活动，市妇联还邀请了全省“最美家庭”代表到新宁参加首游式，同时，湖南岚山恒源国际旅游发展有限公司还向全国最美家庭发出了“终生免费游岚山”的邀请和承诺。

举办方负责人介绍，本次活动的最大亮点是将寻找“最美家庭”活动与扶贫帮困、构建

和谐社会相结合。为务实创新开展贫困妇女儿童帮扶救助专项行动，市妇联与多名爱心企业家充分协商，联合开展“特困最美家庭帮扶救助专项行动”。目前，市妇联已发放了90万元救助资金，帮扶救助100名身处逆境但自强不息，用优秀品质和精神成功影响、教育子女和身边人，传递正能量女性。今年，市妇联还将在“六一”、“八一”期间开展“最美留守儿童”和“最美军属”帮扶救助行动。

据了解，此次活动是由邵阳市妇联联合十三个市直单位在深化五好文明家庭创建活动基础上，以全国妇联开展寻找“最美家庭”活动为契机而展开的。活动于今年2月初开始，各县市区广泛动员组织广大家庭积极参与，通过组织推荐、自荐、互荐等形式，多角度挖掘典型。据统计，活动自开展以来，全市共有1万多户家庭积极参与，接待来信来电来访7000余人次，媒体展示最美家庭143户，3000多名网友通过微博和评论栏晒幸福、提建议。经逐一筛选审核，最终评选出了100户邵阳市“最美家庭”。其中，隆回县范利军家庭荣获全国“最美家庭”提名家庭；并与隆回县曾玉萍家庭，新宁县曾令超家庭、黄锡家庭、罗仲春家庭，邵东县唐星照家庭，城步苗族自治县杨光清家庭和洞口县舒小云家庭入围湖南省“最美家庭”名单。



省妇联副主席贺建湘(右一)点燃篝火。



湖南省“最美家庭”代表杨光清、刘仁秀夫妇牵手入场。



晚会现场，精彩节目连连上演。



瑶族姑娘为湖南省“最美家庭”代表范利军、贺小冬夫妇献上“拦门酒”。



瑶族姑娘现场教宾客跳起了竹竿舞。

湖南3户家庭获评中国“最美家庭”

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 通讯员 朱华)5月15日是国际家庭日。全国妇联寻找“最美家庭”活动历时3个月，15日在北京揭开光荣榜。100户家庭被推选为中国“最美家庭”，湖南段意花家庭、曾祥来家庭、李卫兵家庭等3户家庭跻身其中。

段意花夫妇14年救了50名溺水者。丈夫李国庆在益阳水文站工作，妻子段意花是水文局的临时工。因为工作，他们安家在一艘趸船

上。段意花夫妇住在船上14年，多次勇赴江流，拯救了一个又一个溺水濒临死亡的生命。保守估计，他们先后救了50人，年龄最大的83岁，最小的7岁。和许多普通家庭一样，他们靠自己微薄的收入过着非常平淡甚至清贫的日子，以至于6万多元债务整整还了17年。

据了解，此项活动立足基层，发动群众，将城乡社区“妇女之家”作为群众参与的第一平台，把“寻找”话语权交给群众。